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РИНОК ПРАЦІ УКРАЇНИ: ОСНОВНІ ТЕНДЕНЦІЇ 

 

До початку повномасштабної війни російської федерації проти 

України  в нашій країні 2/3 зайнятого населення (майже 5,0 млн.) 

працювали в секторі малого та середнього підприємництва. 

Найбільшим роботодавцем в Україні був середній та малий 

бізнес. Відповідно на великих підприємствах працювало чверть 

зайнятого населення (близько 1,5 млн. осіб.). Аналіз сектора МСП за 

галузевою ознакою демонстрував, що більшість малих та середніх 

https://doi.org/10.32782/2524-0072/2021-27-37
https://doi.org/10.36074/grail-of-science.02.04.2021.039
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підприємств будували свій бізнес в торгівлі, промисловості, 

будівництві та сільському господарстві [1]. Економічна й міграційна 

кризи в Україні, зумовлені війною, є основними причинами 

погіршення ситуації на ринку праці. 

Негативними тенденціями 2022 року в економіці нашої країни 

стало скорочення ВВП на 30%, суттєве зростання цін, знецінення 

національної валюти, значне зменшення купівельної спроможності 

населення на тлі скорочення його доходів. Разом з тим, в умовах 

скорочення робочих місць і масової міграції населення роботодавці та 

експерти ринку праці констатували дефіцит робочої сили. Особливо 

відчувався дефіцит працівників у традиційно чоловічих професіях 

(водії, вантажники і т.п.). Щоб виправити ситуацію, окремі 

підприємства почали більш активно залучати жінок на вакантні місця, 

забезпечуючи їх перенавчання і підвищення кваліфікації в тих 

випадках, коли це було доцільно  і виправдано [4]. Дослідження 

підтверджують  подібний позитивний досвід  за такими професійними 

групами, як обслуговування машин і устаткування і обслуговування 

с-г техніки. 

Результати опитувань свідчать про те, що незважаючи на 

катастрофічні виклики і проблеми, вітчизняний бізнес демонструє 

поступову адаптацію до роботи в умовах воєнного стану. Найбільш 

стійкими є підприємства харчової, легкої та поліграфічної 

промисловості [3]. Найбільш вразливими є підприємства 

металургійної промисловості, оскільки лідери цієї галузі  – 

підприємства-гіганти були зруйновані російськими загарбниками. 

Великий вплив на ринок праці має демографічна ситуація в 

країні. На жаль, в Україні вже тривалий час спостерігається 

демографічна криза, яка внаслідок війни  поглибилась і загострилась, 

створюючи перешкоди для сталого економічного зростання країни.  
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 СТАН ДІЛОВОЇ АКТИВНОСТІ ММСП УКРАЇНИ 

В УМОВАХ ВІЙНИ 

 
До війни 2022 року сектор мікро-, малого та середнього 

підприємництва (ММСП) робив значний внесок к економіку України, 

формуючі її економічне зростання. Частка ММСП на початок 2022 

року становила 99,8% усіх зареєстрованих підприємств в Україні. На 

МММСП припадало 73% всіх зайнятих і 63% валових продажів. 

Внаслідок повномасштабного вторгнення російських військ до 

України економіка нашої країни зазнала значних фінансових-

економічних втрат. Частина підприємців була змушена релокувати 

свої підприємства (виробничі потужності і активи) за кордон або 

вглиб території країни подалі від кордону з країною-агресором. На 

жаль, певна кількість підприємств повністю припинила свою 

діяльність, зокрема ті, що функціонували на територіях, які після 22 

лютого 2024 року були окуповані. Не зважаючи на безпрецендентні 

виклики, пов’язані з війною, розв’язаною рф проти України. більшість 

із них змогли адаптуватися до ситуації і продовжують функціонувати. 

Підприємці переформатували свої стратегічні завдання під реалії в 

умовах війни. Однак фахівці зазначають що навіть ті бізнеси, які 

знаходяться на умовно безпечних територіях далеко від обстрілів, 

потерпають через проблеми з логістикою та нестачі сировини. 

Фахівці і аналітики наголошують, що обсяг прямих збитків 

українського бізнесу від російської агресії на початок 2023 року 

становив близько 13 млрд. дол. І, на жаль, не є остаточною в умовах 

продовження війни. 


